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DUCA ÉS TITULESCU TALÁLKO- 

ZÁSA. Genfből jelentik: Duca belügy- 

miniszter, aki külföldi utja során 

Genfbe érkezett, tegnap hosszabb ba- 

rátságos megbeszélést folytatott Titu- 

lesca külügyminiszterrel. A két állam- 
férfi megbeszélése során az összes ak- 

tuális kérdések szőnyegre kerültek. 

Duca belügyminiszter már elindult, 

hogy Bukarestbe visszatérjen. 
. 

COSTE PREFEKTUS KÖZIGAZ. 
GATÁSI KONFERENCIÁJA. Ceste 
Gyula dr. prefektus Gátalján tartotta 
meg legutóbb az általa rendszeresitett 

járási közigazgatási konferenciát. Az 

értekezleten a prefektus beszédet tar- 

tott, amelyben méltatta a tisztviselői 

zetükre és becsületes munka kifejtésé- 

re szólitotta fel. Ezután Baba főszolga- 

biró terjesztette be a jelentését, ame- 

lyet a községi jegyzők heszámolója kö- 

vetett. Coste Gyula dr. prefektus elé 

negyven különböző községbeli lakós 

járult és sérelmeire orvoslást kért. 

Ceoste dr. a helyszinen nemzetiségre 

való tekintet nélkül, ahol csak lehe- 
tett, orvosolta a beterjesztett panaszo- 

kat. 

STABILIZÁLJÁK A DINVÁRT is. 

Londonból táviratozzák: Markovics 

goszláv külügyminiszter a napokban 
Lendonba érkezik, ahol tárgyalni fog 

a dinár stabilizálása érdekében kiho- 

csátandó jugoszláv kölcsön és a háboru 

előtti szerb adósságok ügyében. 

TILOS AZ ÖNGYILKOSSÁGOKAT 
KÖZÖLNI. Budapestről jelentik: Az 

egyre elharapózó öngyilkossági jár- 
vány megakadályozása ügyében teg- 

nap Budapesten ankétot tartottak, me- 

lyen a belügyminiszterium és a nép- 

jóléti miniszterium kiküldöttei terveze- 

tet dolgoztak ki. A tervezet szerint el- 

járás fog indulni mindazok ellen, akik 

készülő öngyilkosságokról tudnak és 

azokat elhallgatják, továbbá azok ellen 

is, akik az öngyilkosságokhoz szüksé- 

ges eszközöket adnak másoknak. A saj- 

tónak meg fogják tiltani az öngyilkos- 

ságok közlését. 

ELVAÁLT ASSZONYOK SZAK- 

SZERVEZETE. Prágából jelentik: 

Csehszlovákiában nyolevanezernél több 

az elvált asszony, akik elhatározták, 

hogy érdekeik védelmére szakszerveze- 

tet alakitanak. Az elvált asszonyok 

külön lapot is alapitottak már. 

CSEMPÉSZÉS REPÜLŐGÉPEN. 

Londonból jelentik: Anglia és Hollan- 

dia között nagyarányu csempészést fe- 

deztek fel, amelyet repülőgépen vittek 

keresztül. Ugyanis a London és Hol- 

landia között közlekedő óriási utast- 

szállitó repülőgépen rendszeresen csem- 

pésztek parfőmöt, gyógyszert, kokaint. 

pusztitoti ujra Gal 
Galac, április 25. 

Hatalmas arányu tüzvész pusztitott 

két nap előtt Galac városában, amely- 

nek több ház és gazdag áruraktárak 

estek áldozatul. Rövid időn belül ez 

már a harmadik nagy tüzeset, amely 

a galaci lakosságot érte. A legutóbbi 

tüz a Braila-utca egyik nagy divat- 

áru kereskedésében támadt. A lángok 

előtörésekor hatalmas szélvihar dühön- 

gött a városban és ez a körülmény sok. 

szorosan fokozta a tüz veszedelmét. Hi- 

hetetlen gyorsasággal terjedtek a lán- 

gok és a tüzoltóság megfeszitett mun- 

kája ellenére sem 

lásnak kitett ingatlanokat megmente- 

alatt 

teljesen elhamvadt hat ház és egy zsi- 

nagóga épülete is. A pusztitó lángokat 

csak hétfőn délután sikerült eloltani és 

sikerült a pusztu- 

ni. Alig néhány óra leforgása 

....................... 

GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

vUcCHETICH ENDER DE 

ezzel a veszedelem tovaterjedésének 

gátat emelni. Az anyagi kár ma még 

nem becsülhető fel teljesen, de hozzá- 

vetőleges becslés szerint a lángok ál- 

tal okozott kár megközeliti a száz mil- 

lió leit. Az anyagi értékek elpusztulá- 

sánál sokkal nagyobb szerencsétlensé- 

get jelent annak a negyven családnak 

a szomoru sorsa, amely a tüz követ- 

keztében teljesen hajléktalanná vált. 

A hatóságoknak kellett gondoskodni, 

hogy a szerencsétlen negyven család 

ideiglenes elhelyezését biztositsa. 

A galaci legujabb tüzvész ügyében 

a hatóságok a legerélyesebb vizsgála- 

tot inditották. Ez az egykor virágzó 

életü gazdag kikötőváros amugy is ér- 

zi a sulyos gazdasági válságot és a 

most egymásutánjában megismétlődő 

tüzesetek a lakosságra rendkivül nyo- 
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gdijasok 209 Eedvezmnényt élvezeek. 

nas tfűlzvész 
c kereskedőnegyedében 

bünös 

kezek munkáját sejti az egymásután 

előforduló tüzesetekben, amelyek külö- 

nösen a város kereskedő részét érintet- 

ték. A legszorgosabb nyomozás dacára 

sem a tetteseket nem sikerült kideri- 

masztóan hatottak. Mindenki 

teni, de a tüz keletkezésének módját 

em sikerült megfejteni. A gyakori 

tüzeseteknél emberéletben eddig neni 

esett kár és az egész város lakóssága 

a tüzoltósággal együtt megfeszitett 

munkával igyekezett a tüz tovaterje- 

dését minden rendelkezésre álló 

közzel megakadályozni. A hatóság a 

vizsgálatot a legszorgosabban folytat- 

ja, mert az a gyanu merült fel, hogy 

a galaci, valamint a legutóbbi brailai 

nagy tüzet ugyanegy banda okozta 

gyujtógatás révén. 

esz- 

, 

Tekintély és elismerés 
jutott a magyar parlamenti csopori tagjai- 

nak a román pártok részéről is 

Kolozsvár, április 25. 

A Magyar Párt kolozsvári tagozatá- 

délelőtt 

ülést tartott, amelyen a megyei szerve- 

zetek képviselői is jelen voltak. Paál 

nak intéző bizottsága hétfőn 

Árpád dr. a kolozsvári tagozat elnöke 

nyitotta meg az ülést, mire Bethlen 

György gróf, az Országos Magyar Párt 

elnöke tartotta meg nagyszabásu eksz- 

pozéját a belpolitikai helyzetről. Mind- 

enekelőtt köszönetet mondott 

támogatásért, a kolozsvári 

tagozat őt, mindenkor 

részesitette, majd a legutóbbi általános 

választások lefolyásáról beszélt. Leszö- 

gezte Bethlen György gróf elnök, hogy 

azért a 

amelyben 

mint elnököt, 

minden terror ellenére a magyar- 

ságot nem sikerült teljesen elnyom- 

ni és a székely megyék mandátu- 

mainak elvesztése atán is meglehe- 

tősen kedvező választási eredményt 

értek el. 

Ezután a parlamenti csoport müködé- 

sét ismertette. Utalt arra, hogy a fel- 

irati vita során ő maga tárta föl ázo- 

kat a sulyos sérelmeket, amelyek a 

Magyar Pártot a választások alkalmá- 

val érték. A kultusztörvény nagy fon- 

tosságáról és jelentőségéről szólva ki- 

jelenti, hogy sikerült ugyan kisebb 

módositásokat elérni, azonban a tör- 

vény alapelveinek megváltoztatására 

irányuló törekvés eredményre nem ve- 

zetett. Ismertette ezután azt a memo- 

randumot, amelyet még az elmult év 

őszén adott át a Magyar Párt a kor- 

mánynak és amely emlékirat a kisebb- 

ségi kérdés megoldásának alapelveit 

tartalmazza. Röviden foglalkozott a 

mult év decemberi diákzavargásokkal 

is, majd utalt arra, hogy 

nyugodtan mondhatja meg a parla- 

menti csoport nevében is, hzay a 

csoport a maga részéről a legna- 

gyobb aktivitást fejtette ki és az 

adott helyzetben több eredményt 

nem is érhetett el. 

A fővárosban szerzett személyes im- 
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BORVIZ 

pressziói alapján állithatja, hogy még- 

is sikerült bizonyos tekintélyt és elis- 

merést kivivni a parlamenti csoport 

számára a román pártok részéről is. 

A parlamentben elért eredmény - 

mondotta Bethlen elnök - ugyan még 

nem nagy, de sok olyan dolgot sike- 

rült mégis megakadályoznunk, amely 

a kisebbségi életre katasztrófális mó- 

don hathatott volna. Azon ut, amelyet 

az erdélyi magyarság számára a vá- 

lasztások előtt a párt vezetősége Kije- 

lölt, helyes volt és az eredmények is 

igazolják, hogy a jövőben is ezen a 

megkezdett uton kell haladni, hogy ne 

veszélyeztessük azt a csekély bizton- 

ságot és ne kockáztassuk azokat az 

eredményeket, amelyeket a legnagyobb 

nehézségek között sikerült elérnünk. 

Bethlen György gróf elnök beszédét 

az intéző bizottsági tagok nagy lelke- 

sedéssel fogadták, majd határozati ja- 

vaslatot terjesztettek elő, amelyben az 

Országos Magyar Párt kolozsvári ta- 

gozata Bethlen elnök beszédének meg- 

hallgatása után, 

rendithetetlen bizalmának, tisztele- 

tének és ragaszkodásánaak ad ki- 

fejezést Bethlen György személye 

és politikája iránt. 

Kimondotta továbbá a kolozsvári ta- 

gozat, hogy az Országos Magyar Párt 

egész vezetőségét továbbra is teljes 

erejével támogatni fogja. A határoza- 
ti javaslatot az intéző bizottság egy- 

hangulag fogadta el, majd folyé 

ügyeket vett tárgyalás alá. 



Isfván, 

Z. olda 

Négy temesi közsé 
lelkesedéssel fogadia a Magyar Párt temes- 
megyei kiküldöttleii és rnegalakitotta az uj 

tagozati vezetőséget 

Temesvár, április 25. 

Ujmosnica, Medves, Giroda és Uj- 

szentes voltak ujabb állomásai vasár- 

nap a Magyar Párt temestorontáli 

megyei kiküldötteinek, akik hetek óta 

járják a Bánság magyarlakta közsé- 

geit, hogy az ujjászervezés komoly 

munkáját előbbre vigyék. Az apostol- 

kodás vasárnapi munkájában Am- 

brózy Andor báró, Veterány Viktor 

dr. ügyvezető elnök, Németh Kálmán, 

Manaszy Gyula, Gyulay János dr., 

Szappanos Gyula, Holló Gyula, Ku- 

bán Endre, Seiler Róbert és Páll 

György dr. főtitkár vettek részt. Min- 

denütt nagy lelkesedéssel fogadták 

érkezésüket, de legimpozánsabb az uj- 

mosnicai fogadtatás volt. ahol már a 

község előtt lovasbandérium várt. A 

közgyülést D. Nagy Ferenc ujmos- 

nicai elnök nyitotta meg. Krizbai 

gazda tartott, 

amelynek örvendetes momentuma az, 

hogy Ujmosnicán a Magyar Párt tag- 

jainak száma hatvanötről kétszázhat- 

vannégyre emelkedett. Azután egy- 
hangulag a következőképpen ejtették 
meg a választást: elnök D. Nagy Fe- 
renc, ügyvezető elnök Kelemen János, 
alelnök Kelemen Imre, titkár Kiss 

Imre református lelkész, jegyző Kriz- 
bai János, pénztáros Szentpéteri Sán- 
dor, ellenőr Szabó László, tanyagaz- 
dák D. Nagy Ferenc, Szabó László, 
Kelemen János, Kulcsár Bálint, Oláh 
letván, Komlódi István, Szabó István, 
szomszédsági előljárók Kerekes Imre, 
Kis Gábor, Bálint Sándor, Kelemen 
István, B. Nagy Károly, Erdős Sán- 
dor, Szőcs Lajos. Az ujmosnicai tago- 
zathoz 

János beszámolót 

tartozó Vöröscsárda-telep el- 

nöke lett Illés András, pénztárosa Ju- 
hász György, ellenőre Siket István. 
Ambrózy Andor báró mondott az- 
után beszédet, amelyben hangoztatta, 
hogy a magyar nép mindenker a tör- 
vény alapján állott és áll. Vete- 
rány Viktor dr. beszédében rámu- 
tatott arra, hogy a romániai magyar- 

ság nem részesül abban a jogegyenlő- 
ségben, amely megilleti. Legnagyobb 
sérelme az, hogy a magyar nyelvet 

guzsba kötik és a szülőnek nem enge- 
dik, hogy maga válassza meg, melyik 
iskolába küldje gyermekét Németh 
Kálmán, Gyulay János dr, Szap- 
panos Gyula és Holló Gyula lelke- 
sitő szavai után a gyülés Krizbai Já- 
nos inditványára Németh Kálmánt az 
ujmosnicai tagozat diszelnökévé vá- 
lasztotta, Bethlen György gróf or- 
szágos elnökhöz pedig táviratot iuté- 
zett, amelyben bizalmáról és ragasz- 
kodásáról biztositja. 
A következő állomás Medves köz- 

ség volt, ahol a közgyülés keretében 
Ambrózy Andor báró, Németh Kál- 
mán, Szappanos Gyula, Holló Gyula, 
Gyulay János ár. és Páll György ár. 
mondottak beszédeket a Magyar Párt 
és a magyarság feladatairól. A tavaly 
óta megháromszorosodott taglétszámu 
medvesi tagozat vezetősége a válasz- 
tás révén a következő lett: tisztelet- 
beli elnök Bánszky János, elnök Kiss 
István, alelnökök Szijjártó Máté, Ta- 
kács Mihály, titkár Varga István. 
pénztáros Weber József, ellenőrök 
Várkonyi István, Kiss Ferenc, jegy- 
zők Szijjártó József. Rakonczai Mi- 
hály,. tanyagazdák Kiss István, Varga 

szomszédsági előljárók ifi. 

Kotroczó András, Botó Gábor. Botó 

János, Szeifert János, Kocsis József. 

Giroda volt a következő magyar- 

párti gyülés szinhelye, ahol a marok- 
uyi magyarság mindenkor példás ösz- 
szetartásról tett tanuságot. Maros y 
Antal elnök üdvözlő beszéde után Páll 
György dr. az ujjászervezkedési mun- 
kálatokról tett jelentést. Az uj veze- 
tőség a következőképpen alakult meg: 
elnök Marosy Antal, alelnökök Varga 

János, Szalay Mihály, titkár ifj. Tóth 
Kálmán, pénztáros Bognár József, 
jegyzők Kollár András, Vrezgő János, 
ellenőrök Kollár Sándor, Varga Ist- 
ván, tanyagazdák Berta András, Fe- 
rencezy József. Korponay Józsel, szom- 
szédsági előljárók Kótai István, Ko- 
máromi István, id. Tóth Kálmán, Pin- 
ter Imre, Nyiredi Gyula, Berta Fe- 
renc, Németh Antal, Tóth Gergely, 
Fazekas Mihály. A választás után Am- 
brózy Andor báró hangsulyozta, hogy 
a magyarság mindenkor megteszi 
kötelességét az állammal szemben, de 
ennek fejében követeli a romániai ma- 
gyarságnak kijáró jogokat. Veterány 
Viktor dr. rámutatott annak a szük- 
ségességére, hogy a magyarság val- 
lásra való különbség nélkül tartson 
össze, Németh Kálmán a szervezke- 
désről, Gyulay János dr. a magyar 
önérzet ápolásáról szólt. Szappanos 
Gyula, Holló Gyula és Szentmihályi 
Dezső krizsántelepi tagozati elnök fel- 
szólalásaival a gyülés véget ért. Utá- 

zemsmzemsammnaok asamzasmamasaamamammssa 

na a Krizsán-telep mükedvelői tartot- 
tak szépen sikerült előadást, 
nyole pontból állott. 

amely 

Elsősorban meg 

kell emlékezni az öt éves Szabó Ilus 
és a hét éves Szentmihál yi Olga 

szerepléséről, de a legteljesebb elisme- 
rést érdemlik meg rajtuk kivül Szent- 
mihályi Mariska, Kardos Ágnes, Fló- 
rián Annus, Szabó Etel, Bálint Erzsi, 
Retezi József, Gyalus Pál, Flórián 
József, Darabos Mihály, Szentmihályi 
Dezső, Petrovits Mihály, Tódor Sán- 
dor, Szabó János és Szücs Dezső is. 
A vármegye egyik legnépesebb és 

legmódosabb magyar községében, Uj- 
szentesen, fejeződött be a vasárnapi 
szervezési munka. Szilágyi Imre elnök 
üdvözlő beszéde után Ambrózy Andor 
báró a magyarságnak saját faja 
iránti kötelességéről beszélt. Németh 
Kálmán, Szappanos IGyula, Gyulay 
János dr., Kubán Endre. Holló Gyula 
és Veterány Viktor dr. felszólalásai, 
valamint Páll György dr. főtitkár be- 
számolója után az uj vezetőséget kö- 
vetkezőképpen alakitották meg: elnök 
Szilágyi Imre, alelnökök Nagy Sán- 
dor, Soós Mihály, titkár Borsos 
László, pénztáros Dömösdi Pál, jegy- 
zők Buczi István, Dékán János, ellen- 
őrök Muzsa Károly, Pintér János, ta- 
nyagazdák Buczi István, 
László, Dékán János, szomszédsági 
előljárók Buczi István, Borsos László, 
Dékán János, Balázs András, Terno- 
ván Imre, Fülöp Lajos. 

ilemesvári vasuii kalauzok ügyében az 
eljárás megszüntetését Ekérik 

Temesvár, április 25. 
Nyolc temesvári vasuti kalauzt az- 

zal vádolnak, hogy utazási jegyekkel 
visszaéléseket követtek el. Az a vád 
ellenük, hogy az utasoktól elszedett 
vasuti jegyeket odaadták az egyik 
személypénztárosnak, aki azokat uj- 
ból eladta és az igy szerzett jövedel- 
men osztozkodtak. A nyolc kalauz, aki 
a szolgálat alól fel van függesztve, 
tagadja a vádat és a vizsgálat sem 
tud ellenük semmi komoly adatot fel- 
hozni. A dolog előzménye az, hogy a 
mult év novemberében a resicai állo- 
máson váratlanul rovancsolást tartot- 
tak. Dean személypénztárosnál min- 
dent rendben találtak, az egyik fiók- 
ban azonban egy csomó olyan vasuti 
jegyet találtak, amely néhány nap 
előtti dátummal volt lebélyegezve. 
Ebből arra következtettek, hogy 
ezeket a jegyeket, melyeket a 
pénztáros a lebélyegzés idejében 
bizonyára eladott, a kalauzok visz- 
szavették az utasoktól és ujból a 

Özv. Mórocza Gáspárné mél 

A vasut ezért Deant, aki csak ideigle- 
nes minőségben teljesitett szolgálatot, 

pénztároshoz hozták azokat 
sodszori eladás végett. 

má- 

A 

elbocsátotta a szolgálatból, Grop- 
sian és Pasula kalauzokat pedig, 
akik a bünjelként lefoglalt jegyek le- 
bélyegzésének éjszakáján teljesitet- 
tek szolgálatot, felfüggesztették állá- 
suktól. Ebben az ügyben azután hóna- 
pokon keresztül nem történt semmi. 
Ebbe azonban Dean nem akart bele- 
nyugodni és a bukaresti vezérigazga- 
téságnál - amelytől állásába való 
visszahelyezését kérte - sikerült ki- 
eszközölnie, hogy uj vizsgálatot ren- 
deltek el. A vizsgálat megtartására a 
mult hét elején érkezett Temesvárra 
Donciliu vezérfelügyelő. Minden 
szorgos utánajárás ellenére nem tu- 
dott terhelő adatokat találni. A ve- 
zérfelügyelő erre radikális módot vélt 
találni a bünösök kideritésére. 
Felfüggesztett a szolgálat alól 
még hat olyan kalauzt, akik a 

yen szomorodott szivvel jelenti a maga és gyermekei, valamint az egész rokonság nevében, hogy drága, jó férje, a legjebb atya és rokon 

Mórocza Géza 
nyug. C. F. R. főtisztviselő 

e hó 23 -án este 7-kor jobblétre szenderült. Temetése 25-én d. u. fél 6 órakor IV. Str. Gárii (Pályaudvar-uti) 8. szám alatti gyászházból megy végbe. 
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mult évi november elejen Pasula 
és Gropsian kalauzokon kivül a Re- 
sica-temesvári vonatokon szolgá- 
latot teljesitettek. 

Ügy gondolta, meg is mondta, hogy 
az ártatlanok majd csak megmondják, 
hogy ki a bünös, mert csak igy szaba- 
dulhatnak ki maguk is a csávából. A 
nyolc kalauz azonban nem tudta a bü- 
nöst megnevezni már csak azert sem, 
mert ilyen valószinüleg nincsen is. 

Ez a dolog mai állása a kalauzok 
felfüggesztése körül. Miként értesü- 
lünk, a temesvári kerületi üzemveze- 
töség mellett müködő 

gálóbiróság, 

fegyelmi vizs. 

amely ezzel az üggyel 
szintén foglalkozott, felterjesztést ké- 
szül tenni a bukaresti vezérigazgató- 
sághoz, amelytől kérni akarja, hogy 
ezt az ügyet szüntesse meg. Remény 
van rá, hogy ez már ezen a héten 
megtörténik és ebben az esetben nem- 
csak Dean, hanem a nyolc kalauz is 
visszakerül állásába. 

I 
A Belváros központjában 
,Mmájus 1-re kiadó: 

I 2 nagy terem, i nagy szoba mellék- 
helyiségekkel. Minden világos, bár- 
mily célra alkalmasak. Megosztva is 
kapható. Bővebbet: KL EIN FE 
RENCNÉE divatáruüzletében, Józsefv., 

Kossuth-utca 13. 1115 IE A 
-.-................ 

3-4 szobás 

modern lakást 
keresek. Ajánlatokat kérek 
a kiadóba „Megfelelő 

bér" jeligére. 1035 

30 évi fennállás 
46 fiók - 

Bizalommal 
vásárolhat 

Haas Lipót 
legnagyobb 

LINOLEUM 
és szönyeg különle- 
gességi áruházában 
Timisoara, 1. floydsor 
Viaszosvászon eme 
asztalbevonásra, mé- 
tere.......... 8- 

abgepasst asztalteri- 
téők..... 130.- 

Linoleum 
futók, perzsa és egyéb 
remek mintákkai.. 80- 

padlóbevonásra, 200 
cm széles, Cm-re 145.- 

linoleumszőnyegek, 
23m...... ...... 870.- 

Gummiköpenyek 
legujabb facon, leg- 
jobb angol gummi- 
rozás............ 700.- 

gyapjuból, legfino- 
mabb kivitelben.. 1250.- 

Fiókok: Cluj, Oradea 

A menl! 

Tok Kap 

fjelnököl, 

ulésben 

ot 6s m 

hiztulajd 
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1928 április 26 

ügyében a lakbérvédők egyesülete kül- 

a küldöttséget, 

Biróság elé kell viruni 
a vitás kilakoltatási ügyeket, meri táblai 

összülés keretében a kérdési nem lehet 

birálat tárgyává termi 
Temesvár, ápr. 25. 

Szóvá tette a Déli Hirlap, hogy 

uj lakbérleti törvénynek különösen a 

kilakoltatásra vonatkozó rendelkezése 

döttségileg keresi fel Marta Sándoi 

drt, a temesvári itélőtábla főelnökét 

és memorandumot nyujt át ebben a 

kérdésben. A küldöttség Légrády 

István és Novak Traján 

mellett tegnap délelőtt tisztelgett a 

táblai főelnöknél. A deputációban kö- 

rülbelül ötven bérlő vett részt. Marta 

Sándor dr. főelnök készséggel fogadta 

vezetése 

nevében 

Novak 

rámutat- 

amelynek 

Légrády István, utóbb pedig 

Traján beszélt. Mindketten 

tak arra, hogy az uj lakbérleti tör- 

vény intézkedése teljes bizonytalan- 

ságot teremtett a lakók körében, 

A memorandumban foglalt indo- 

kok kapcsán arra kérték a táblai 

főelnököt, hogy itélőtáblai 

ülésben állapitsa meg, vajjon mi- 

össze- 

kor és milyen esetben van joga a 

háztulaidonosnak a kilakoitatást 

kérni. 

Továbbá megállapitani kérik, hogy a 

alapján ki- 

adott birósági határozatok, amelyek 

régi lakbérleti törvény 

rendszerint a május elsejére szóló ki- 

lakoltatást azzal a klauzulával rendel- 

ték"el, hogy amennyiben más ujabb 

törvényhozási intézkedés azt hatályon 

e. Mar- 

táblai főelnök román, 

kivül nem helyezi, érvényesek- 

ta Sándor dr. 

majd magyar nyelven megköszönte 

azt a bizalmat, amelyet személye iránt 

a lakbérvédő egyesület tanusitott, ami- 

kor ebben a fontos kérdésben 

fordult. Kijelentette, hogy ne táplál- 

janak a lakók tulzott reményeket, 

mert neki nem áll módjában 

hozzá 

a tör- 

vényt összeülés keretében birálat tár- 

gfává tenni. Nem hivhat össze táblai 

összeülést, nem tehet semmiféle igé- 

retet és nincsen módjában prejudi- 

kálni. 

Nem marad más hátra, mint a 

kilakoltatások ügyében a rendes 

birói eljárást igénybe "venni. 

Adott esetekben a kilakoltatást elren- 

delő határozat ellen a járásbiróság- 

nál kell jogorvoslattal élni és annak 

döntését kell felebbezési biróságokhoz 

vinni. Majd ha a temesvári itélőtábla, 

mint felebbezési biróság, elé kerül egy 

ilyen kilakoltatási ügy, akkor kon- 

krét esetből kifolyólag a 

módjában áll a törvény intencióját 

figyelembe venni és megállapitani, 

hogy a kilakoltatási határozatok 

mennyiben birnak érvénnyel az uj 

lakbérleti törvény keretében. Kifej- 

tette a táblai főelnök azt is, 

í 
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táblának 

hogy azok a kitételek, amelyeket 

a járásbiróságon a határozatok- 

nál alkalmaztak, hogy ez a hatá- 

rozat érvénytelen,, amennyiben 

uj lakbérleti törvény más törvé- 

nyes intézkedést foganatosit, sem- 

miféle érvénnyel és jelentőséggel 

nem birnak. 

A táblai főelnök válasza után tehát 

a követendő eljárás a kilakoltatási 

ügyeket a járásbiróság elé vinni, 

A temesvári lak- 

bérvédő egyesület minden egyes lakó- 

amely dönteni fog. 

készséggel 

szolgál felvilágositással és tudtul ad- 

ja. hogy amennyiben 

nak ebben az irányban 

az uj lakbért 

illetőleg a lakók a háztulajdonossal 

megegyezni nem tudnának, ugy a lak- 

béreket a lakbérvédő egyesület letét- 

be helyezi. A lakbérvédő egyesület 

irodája Temesvárott, Belváros Merecy- 

utca 3. szám alatt van és egész nap az 

érdekelt lakók rendelkezésére áll. 

Miként megirtuk, a háztulajdonosok 

egyesülete is készitett memorandumot, 

amelyet a táblai főelnök 

vényszéki főelnök elé terjesztenek. 

A háztulajdonosok is azt kérik, 

a biróságok hozzanak elvi döntést 

a kilakoltatások ügyében, hogy a 

félreértések tisztázódjanak és a 

felesleges pereskedés elkerülhető 

legyen. 

A háztulajdonosok egyesülete által a 

lakbértörvény magyarázatára vonat- 

kozó előadást - melyről már szintén 

adtunk hirt - csütörtökön, április 26- 

és a tör- 

órakor a városháza 

nagytermében tartják meg. 

án délután öt 

es numam 

Gyilkos földrenegés 
romlba diiöön tfötle a görög föld egyik leg- 

régibb városát 

Athén, április 25 

A borzalmas erejü balkáni földren- 

gés Bulgária után most Görögország- 

ban pusztitott és Korinthus városát 

romba döntötte. A hajléktalanok ezrei 

járják 

ta és lakatlan utcáit. Hétfőről keddre 

az egykor gyönyörü város pusz- 

virradó éjjel dult a földrengés, de már 

két nap előtt a lakosság 

kezdett, mert sejtette, hogy következik 

a veszedelem. A földrengés 

Nissolungi 

menekülni 

krátere 

ugyanis közelében volt, 

szines gájzirok 

A bolgár 

alatt a 

lakosság bizonyosra vette, Ko- 

rinthus kerül a pusztitó vész utjába és 

ahol már napok előtt 

törtek elő a föld belsejéből. 

földrengések hirének hatása 

hogy 

menekülni kezdett. Egész népvándor- 

lás keletkezett, hogy a veszélyes zóná- 

ból 

jon. 

mindenki minél előbb kiszabadul- 

A földrengés még igy is borzal- 

mas pusztitásokat végzett. Husz halott, 

százhusz sebesült áldozatot jelentenek 

eddig 

lad j a 

és a hajléktalanok száma megha- 

a tizenötezret. Görögországban 

Az 

mert 

lett 

kormány öt 

általános a gyász és fájdalom. 

anyagi kár hihetetlenül nagy, 

felbecsülhetetlen mükincs és érték 

a földrengés martaléka. A 

millió drachma első segélyt bocsátott 

gyorssegélyképpen az inséges lakosság 

segitségére. A Földközi tengeren levő 

angol hajók utban vannak Görögország 

felé és élelmiszert, ruhát szállitanak 

az éhinségben levő hajléktalan lakos- 

ságnak. 

.............. 

Méredgi 
bűnszövetkezet 

evverr 
dolgozoti Mehalámn az 

ügyészség felitevése szerimni 

Temesvár, ápr. 25. 

Dobo- 

san Pál mehalai mészárosmester ama 

Részletesen megirtuk, hogy 

gyanujának adott kifejezést a temes- 

vári ügyészségen tett feljelentésében, 

amely szerint Moisze nevü fia, aki hó- 

napok óta a kolozsvári belgyógyászati 

klinikán fekszik nagybetegen, mérge- 

zésnek esett áldozatul. A mérgezési 

i feltevések, amely mostanában komoly 

gyanu formájában a Mehalán vonul- 

nak keresztül, nem látszanak alapta- 

lanoknak és Seciureanu Vvezető- 

ügyész a legszorgosabb nyomozást ren- 

delte el ebben Az első 

támpontot a 

Rottariu Vazul tizennyolc éves me- 

az ügyben is. 

nyomozás megejtésére 

halai fiatalember gyanus elhalálozása 

adta. 

a holttestet és a bukaresti vegyvizsgáló 

állomás jelentését rövidesen Temes- 

várra várják. Dobosan Pál által tett 

feljelentés nyomán megindult ügyészi 

Ebben az ügyben ekszhumálták 

Horváth-féle 

us 
1-től 

volt 

RECORD. képkeretgyár 
Hunyady-ut 14. sz. alá telvezteljt 

nyomozás tegnap szenzációs fordulatot 

vett. Az ügyészség ugyanis olyan fon- 

birtokába került, 

valószinüvé teszik Seciureanu vezető- 

tos adatok amelyek 

ügyész ama véleményét, hogy a Meha- 

lában jól szervezett banda árulta a las- 

san ölő mérget olyanoknak, akik csa- 

ládtagjaiktól akartak. A 

nyomozás részleteiről a vizsgálat sike- 

szabadulni 

re érdekében az ügyészség semmit sem 

hoz nyilvánosságra. A vezetőügyész 

Gutu Atanász a te- 

bizta 

aki több napig csak ennek a nagy- 

horderejü munkának 

Az eddigi adatok után valószinü, hogy 

rövidesen sikerül a 

zési bünláncolat 

rendőrigazgatót, 

mesvári bünügyi osztály főnökét 

meg, 

szenteli idejét. 

titokzatos mérge- 

Ha 

az ügyészség feltevése helytálló, akkor 

a mehalai temetőben az ekszhumálások 

nyitjára akadni. 

egész sorát ejtik meg és szenzációs le- 

tartóztatások egész sora várható. 

Piffl-féle házba. (1101) 

3. oldal 
zemes 

Ujságiró-klubok 
ügye a temesvári helyi szer- 

vezet előtt 

Temesvár, április 25. 

Április 21-én, szombaton este 9 óra- 

kor tartotta az Erdélyi és Bánsági 

Népkisebbségi Ujságirószervezet temes- 

vári helyi csoportja rendes évi tiszt- 

ujitó közgyülését. A közgyülésen a 

kolozsvári kiküldöttjei 

tették meg jelentésüket és utána meg- 

ejtették a választásokat, 

osoport tisztikarát a következőkben 

választotta meg: elnök Vuchetich 

Endre dr. titkár 

pénztáros Da mó Jenő, jegyző Kos- 

tyala Árpád, ellenőrök Gokler 

Gyula és Ormós Iván. 

kongresszus 

mely a helyi 

Eranyó Zoltán, 

A helyi csoport közgyülése ezután 

foglalkozott 

vel, 

az ujságiró-klubok ügyé- 

amelyre vonatkozó kongresszusi 

határozatot rövidesen már ismertettük. 

Az utóbbi időben ugyanis rendszeres- 

sé vált, hogy ugy egyes hirlapirók, 

ala amint állitólagos hirlapirók kihasz: 

nálva az ujságirás társadalmi előnyét, 

nagánvállalkozásokban 

tottak. Igy Temesvárott 

ben két klub is alakult. 

klubot alaki- 

az utóbbi idő- 

ik Uj- 

ságiróklub, a másik pedig Fészek irók, 

Az egy 

müvészek és ujságirók klubja név 

alatt. Mind a kettő egyéni érdekeket 

szolgáló magánvállalkozás, amelyek 

felett semmiféle ujságirói erkölcsi tes- 

tületnek ellenőrzést 

az Erdélyi és Bán- 

nincs módjában 

gyakorolni és ezért 

sági Népkisebbségi Ujságirószervezet ko 

lozsvári kongresszusa a következő köz- 

gyülési határozatban utasitotta a te- 

mesvári helyi csoportot a klubokkal 

való mindennemü közösség megtaga- 

dására. A közgyülés határozatilag ki- 

mondja, hogy ujságiróklubok nem ala- 

kithatók, csak a helyi csoportok égisze 

alatt és a helyi csoportok jóváhagyá- 

sával. Amennyiben a helyi csoport több- 

sége nem látja jónak, a klub nem ala- 

kitható meg, az ujságiró nevet semmi- 

féle vonatkozásban sem használhatja. 

Amennyiben ez mégis megtörténik, a 

szervezet törvényes eszközt is igénybe- 

megaka- 

dályozza. Speciálisan a temesvári eset- 

vesz, hogy ezt a visszaélést 

ben a közgyülés utasitja a temesvári 

helyi csoportot, hogy nyilvánosan meg- 

jelenő nyilatkozatban tagadja meg a 

közösséget az ott alakult Fészek és Uj- 

ságiróklub nevet viselő klubokkal, szó- 
/ 

litsa fel tagjait azonnali kilépésre és 

amennyiben ennek a felszólitásnak 

nem tesznek eleget, az illetőket a helyi 

csoport tagjai közül további 

nélkül zárja ki. 

A helyi csoport 

alapitásban résztvevő néhány 

vételével egyhangulag 

tudomásul vette akik 

a fentnevezett klubok valamelyikében 

továbbra is résztvesznek, tagjainak so- 

rából törli. 

minden 

a klub- 

tagja ki- 

közgyülése 

a határozatot 

és mindazokat, 

JÜNGINGER FERENC 
lakatosmester 

Temesvár-Gyárváros, Kém-utca 2. 
TELEFON13-95 

állandóan raktáron tart 

takaréktüzhelyeket minden nagyságban 
és vállat minden szakmába vágó 

munkát legolcsóbban. 905 ] 

Ieidelbertben 
vesztette el szíveet 
cimü film közkivánatra még ma 

(április 25, szerda) 

a Gyárvárosi Moziban kerülbemutatásra 
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hoz való ragaszkodás és 

jobb 

irek 
Magyar est 

folyt le vasárnap a rónáci Kovács- 

féle vendéglőben. Sok magyar lakja a 

Rénácot, Temesvárnak ezt az elhanya- 

golt, mostoha sorsban élő külső részét. 

Valamennyi magyarban nagy a fajá- 

az egymás 

iránti szeretet. Rónác egész magyar- 

sága ugyszólván egyetlen nagy csalá- 

dot alkot. A Magyar Párt tagozatai 

közül a rónáci a legfegyelmezettebb, 

valóságos mintatagozat. Nemcsak 

gyüléseken verődnek össze a Rónác 

magyarjai, hanem találnak erre más 

alkalmat is. Müsoros estéket, müked- 

velői előadásokat rendeznek jótékony 

céllal az összetartozandóság és testvé- 

riség ápolására. Vasárnap este pedig 

magyar estét rendeztek barátságos 

vacsorával. Száznegyvenen vettek 

részt a vacsorán. Az izlésesen felteri- 

tett és a rónáci nők által készitett pi- 

ros mürózsákkal diszitett asztalok 

mellett ültek a rónáci magyarok csa- 

ládtagjaikkal együtt. A Magyar Párt 

vármegyei tagozata részéről résztvet- 

tek a társasvacsorán Veterány 

Viktor dr. ügyvezető elnök, Gyulay 

János dr, Németh Kálmán, Lé- 

grády István, Holló Gyula és 

Kubán Endre szerkesztő. Kosztel- 

nik Demeter üdvözölte a vendégeket, 

majd elsőnek emelkedett szólásra Ve- 

terány Viktor dr., aki a magyar test- 

vériességről beszélt, utána sorra fel- 

szólaltak nagy helyeslés mellett a 

központ többi képviselői is. Bor- 

bély István, a rónáci tagozat elnöke 

és Kopasz Péter szólaltak fel még 

a rónáciak közül. A társaság a leg- 

hangulatban zeneszó és ének 

mellett, később pedig egyes táncra per- 

dült párokban gyönyörködve 

nali órákig maradt együtt. 

a haj- 

- Buzaszentelő. A katolikus egy- 

ház ma ünnepli Márkus apostol ünne- 

pét és ma tartja meg a buzaszentelő 

napot is. A plébániatemplomokban 

délelőtt nagymisét tartanak, utána pe- 

dig körmenet megy ki a határba és a 

papság megszenteli a zöldelő buzát és 

a termésre Isten áldását kéri. 

- A régenstanács köszönete a ma- 

gyar ujságiróknak. Kolozsvárról je- 

lentik: Az Erdélyi és Bánsági Népki- 

sebbségi Ujságirószervezet mult heti 

országos kongresszusa alkalmával, 

mint ismeretes, üdvözlő táviratot inté- 

zett a régenstanácshoz, Bratianu 
Vintila miniszterelnökhöz és Tata- 

rescu miniszterhez. Az ujságiró szer- 
vezet központi titkára tegnap a kirá- 
lyi ház miniszterétől táviratot kapott, 
amelyben Hiotu udvari miniszter 
a magas régenstanács megbizásából 

köszönetét fejezi ki abból az alkalom- 

ból, hogy az országos kongresszus so- 

rán lojalitásukat fejezték ki a kisebb- 

ségi ujságirók Öfelsége személye iránt. 

- Boris király egészséges. Szófiából 

jelentik: Egyes lapok jelentéseket kö- 

zöltek arról, hogy Boris királyt a 

mult heti katasztrófális hatásu föld- 
rengés alkalmával sérülés érte, sőt 

egyes hirek szerint a bolgár király el- 
len bombamerényletet követtek volna 
el. Illetékes helyen kijelentik, hogy a 
király megsebesüléséről szóló hirek 
teljesen fantasztikus alapból valók. 
Boris király teljesen egészséges és teg- 
nap tért haza Szófiába, miután hat 
napig a földrengés által sujtott terü- 
leteken tartózkodott. 

ujságiró- 

Bánsági 

- Kizárások a temesvári 

szervezetből. Az Erdélyi és 

Népkisebbségi Ujságirószervezet temes- 

vári csoportjának elnöki tanácsa ápri- 

lis 24-én tartott ülésén a Kolozsvárt 

lefolyt közgyülésen az ujságirók nevé- 

„Ujságiró vel visszaélő ugynevezett 

klubok' ügyében hozott határozata 

alapján - amelyet a temesvári cso- 

port taggyülése is magáévá tett, - 

tagjai sorából kizárja Orich Viktort 

és Stepper Vilmost. 

nevezettek méltatlan 

A kizárásra 

magatartása és 

össze 

adott 

az ujságirói kar presztizsével 

nem egyeztethető viselkedése 

okot, mely lehetetlenné teszi, hogy ön- 

érzetes ujságiró velük bármilyen kö- 

zösséget vállalhasson. Az elnöki tanács 

egyidejüleg törli a temesvári csoport 

tagjainak a sorából Ráth Károlyt, 

Bach Gyulát, Sárkány Gábort és Lo- 

vas Antalt. 

Tavaszi ujdonságok nagy választék- 
ban megérkeztek Dénes és Pol- 
lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros An- 
drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Merocy- 
utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos 

- Elmaradt Lapedatu miniszter 
előadása. Lapedatu Sándor szép- 

müvészeti miniszternek tegnap dél- 

után öt órára a temesvári müegyetem 

disztermében hirdetett előadása a mi- 

niszter érkezése elé gördülő akadá- 

lyok miatt elmaradt. A miniszter va- 

lószinüleg a jövő héten érkezik Te- 

mesvárra előadásának megtartása vé- 

gett. 

- Braumüller Emil halála. Dettá- 

ról jelentik: Braumüller Emil 

nagybirtokos, Temestorontálmegye 

társadalmának közismert tagja, het- 

vennyolc éves korában meghalt. A 
népszerü öreg ur annak idején nagy 

szerepet játszott Temesmegye társadal- 
mi és közéleti eseményeiben és hang- 

adó tényezője volt. Detta lakosságának 

mélységes részvétele mellett helyez- 
ték örök nyugalomra. Halálát kiter- 

jedt és előkelő rokonság gyászolja. 

- Uj katolikus hitközség alakitása. 
Királykegyéről jelentik: Királyke- 

gyén mozgalom indult meg, amelynek 
célja a katolikus hitközség megalaki- 

tása. Ebben az ügyben 

Lamberg Dezső plébános elnökle- 

a plébánián értekezlet volt, 
amely a tervezet kidolgozására öttagu 
bizottságot küldött ki. A bizottság je- 
lentése alapján az alakuló közgyülést 
április 29-én fogják megtartani. 

vasárnap 

tével 

- A móricföldi templom ujjászen- 

telése. Most fejezték be a móricföldi 

templom javitási munkálatait. A tem- 

plom ujjászentelése május 6-án lesz, 

amelyet a község szülötte, Pacha 

Agost püspök fog végezni. A püspök, 

akinek fogadtatására nagy előkészüle- 

tek folynak, 

szesiti azokat az iskolás gyermekeket, 

másnap áldozásban ré- 

akik most először járulnak az oltári- 

szentséghez. Ugyancsak a templom- 

szentelés idején üli meg hetvenöt éves 

fennállásának jubileumát a móricföldi 

ipartestület. 

- Steiner kamaraénekes hangver- 

senye. A zenei évad kimagasló ese- 

ménye a Zenebarátok 

hó 30-iki Sehubert-ünnepe, 

amely a városi szinházban pont ki- 

lenc órai kezdettel lesz. A fényes est 

Társaságának 

április 

előkelő vendége Steiner Ferenc ka- 

maraénekes, a Schöne Müllerin cso- 

portot és válogatott Schubert-dalokat 

fog énekelni. A mestert ezuttal is ki- 

váló müvészi munkatársa Mittler 

Ferenc zongoramüvész kiséri. Külö- 

nös figyelmet érdemel Schubert hatal- 

mas C-dur szimfóniája is, amely Beet- 

hoven strukturáját viseli, de különben 

Schubert romantikájának gyönyörü és 

szivhez szóló kifejezője. Azonfelül mü- 

soron van a három katonainduló. Kar- 

nagy Neubauer Gida. A tagoknak 

sietni kell jegyeiket a szinházi pénz- 

tárnál megváltani. 

FELHIVÁS! LAKÓK! BERLŐK! A 

háztulajdonos által el nem 

házbér deponálását eszközöljük. 

mily lakásügyben felvilágositást 

adunk. Lakóvédőegyesület, Mercy-u. 3. 

fogadot! 

Bár- 

- A lippai tüzoltótestület vesztesé- 

ge. Lippáról jelentik: Mindl Jözsef 

malomtulajdonos, a lippai önkéntes 

tüzoltó egyesület közbecsülésben álló 

elnöke ötvenkét éves korában meg- 

halt. Az elhunyt nagy érdemeket szer- 
zett a tüzoltóegyesület megalakulása 
és felvirágoztatása körül. Lippa lakós- 
ságának nagy részvéte mellett helyez- 
ték örök nyugalomra. A temetésre ki- 
vonult a lippai önkéntes tüzoltótestü- 

let, a radnai, temesvári, aradi és a 
szomszédos tüzoltótestületek kiküldöt- 
tei képviseltették magukat a temetésen. 

Az elhunytat özvegye, valamint há- 

rom fia gyászolja. 

* Soffőr-kurzus kezdődik e hó 25-én. 

Jelentkezni lehet minden nap délután 

4-5 óra között a józsefvárosi elemi 
I iskolában. Bem-utcai bejárat, jobbra. 

való finom vászon 
D) 1 nagyon szép kivitelü uazó 

INGYEN adunk 100 arab a ház- 
tartásban nélkülözhetetlen tárgyat, 

El 
é 
E 
2 
E 
? 

a] 

ha alanti csoportok bármelyikéből rendel: 
A) 1 szép nickel zsebóra, hozzá lánccal és 1 finom borotva 

vagy külön 1 ébresztőóra magában Lei 268- 
320- 

" 1985- 

" i1995- 

B) 1 finomabb férfi zsebóra vagy egy 
C) 10 m. siffon, 2 paplanlepedőre és 

igen szép női karóra 

.......................... ............................... 
n sz patheion (Kofferaparat) vagy 1 tölcséres nagy gramofon... 

9 rendelés után a tizediket ingyen küldjük. 
Meg nem felelő árut visszaveszünk. 

ÜÖgynökök kerestetnek! 

Brassó, 

Itten vágja ki és küldje be! 

2 drb alsólepedőre 

órák után 1 évi jótállás! 

Románia központja 
Sír. Spitalului 34/b. 

„AKA" 

ElFaBp 8 
ea ym 

ez 

HITELTUDÓSI1Ó-VÁLLALATA 

GvARnIpAn 
az utódállamok régi, komoly 

és megbizható 

Temesvár-Romania 15 

butorokat készit kedvező fizetési 

Dőczy Árpád miasztals 

Bámulatos olcsó 

feltételek mellett 

Timisoara-Rónác, 
Strada Dr. Marinescu 10. 

(Allami iskola mellett) (425) 

cc 

Tóth-nál 

tennise rahetteli! 
nnIIIIII 

s 
Belváros, Szent György-tér 2. 

Esc 

legjobbak a 

utm 

Kanadába 

ltnunia 

Iullülül 

utákban 

ismét megnyilt 
a kivándorlás 

1928 február 15-től 
augusztus 15-éigg 

a következő foglalkozásuaknak: 
német földmüvesek (kath.ésluth.) hta 

cselédlányok . i 
földmüves családok 

továbbá magyar és ruthán földmüvesek. 

Csepertok iadulása hetenkint egyszer- 
Kitünő speciális Kanada szolgálat a 

Hamburg-Amerika Linie 
gőzhajóival Hamburgtól Halifaxig. 

Utiköltség: 137:50 doltár, Romániából, ! 
az összes vizumokkal együtt. 

Felvilágositással és prospektussal 
készséggel szolgái a 

HAMBURG-AMERIKA LINIE S.AR. E 
(Lazarovitz L. H. igazgató) 

Temesvár-Belváros, Mercy.u. 2. és eK, ; 
Arad, Str. Eminescu 12. (800) 

Esek a BÁRTUMCSŐ-légények, 
TUNGSRAM-gyártmány mind valahányy, 

* 
Crodás mennyel hangu lényei, 

Ezek a BARIUMCSŐ legények. 
. 

i 

A TUNGSRAMgyárra, hel, nagyon Mevélyek, 

Hlrt s örömet hoznak nappal a éljszakán, 

Amatőr gyönyörök ők és remények, ! 

tEzek a BÁRIUMCSŐ-legények. i 

el 1 ; l 



Sikerült mükedvelői előadások. 

Az Erzsébetvárosi Polgári K
ör dalár- 

dája szombaton este mutatta b
e Zer- 

kovitz Bélának Muzsikus F
erkó cimü 

darabját, melyet vasárnap 
délután és 

este megismételtek. A cimszerepben 

Baunm János lépett fel, akinek kelle- 

mes hangja és biztos játékmodora 

van. Partnernője volt Holló Maris- 

ka. aki már többször is lépett fel si- 

kerrel. Pompásak voltak még Kune
s 

Irén, Tomics Sándor, Dorn Sándor, 

Klein Árpád és Kleits Istv
án. A ren- 

dezés Popovits István érdeme, a 

táncokat Jakabffy Baby t
anitotta 

gyült 

be. - A Katolikus Ifjusági 
Egyesület 

gárdája a Falurossza népszinmüvet 

választotta. A közönség mindvégig 

pompásan mulatott, sokat tapsolt. 

Berger Lonci, Mészáros Juliska, Ko- 

pácska Pál, Megyery József és Rittin
- 

ger Imre alakitásai voltak a legki- 

emelkedőbbek. - A temesvári
 zsidó if- 

juság szombaton este előadta N
ordau 

Miksának Doktor Kohn cimü irány- 

darabját. Az összjáték egyes 

szereplők alakitása nagyszerü volt. A 

és az 

legszebb alakitásokat Kohn Miksa, 

Singer Lili, Bergmann Pál, Gáspár 

Teri. Karczag Klári és Gáspár Jenő 

nyujották. - A józsefvárosi katolikus 

hitközség mükedvelői Szigligeti Ede 

egyik legszebb darabját. a Liliomfit 

játszották vasárnap délután és este az 

elemi iskola termében. Valamennyi 

szereplő jól tudta a szerepét. A rende- 

zéssel Tietze Vilmos szerzett magá- 

nak érdemeket. 

* Külföldi casha szövetek nagy vá- 

lasztékban beérkeztek Dénes és 

pPollák céghez. Főüzlet Gyárváros, 

Andrássy-ut. Fióküzlet Belváros, Mer- 

y-utca. ; a 

A temesvári evangélikus hitköz- 

ég nrost tartotta meg Nauer 

György nyugalmazott táblabiró elnök- 

lete alatt évi közgyülését. Bohus 

Károly főesperes beterjesztette a je- 

lentést az egyház mult évi eseményei- 

ről. Guggenberger Lajos pedig 

az évi számadásokat mutatta be. Az- 

után megválasztották a következő ve- 

zetőséget: Bohus károly főesperes, 

Nauer György, Wachsmann Alvin dr. 

Guggenberger 

Guggenberger 

id. Schemmel Viktor, 

Gyula dr. pénztáros 

ajos, jegyzők Harkányi Sándor dr., 

Neumann Béla, ellenőr Róth Péter, 

presbiterek Ambrózy Andor báró, Al- 

brecht Gusztáv. Ádám E, Braun Fe- 

renc, Bossel A, Babusnik Ágost, Chu- 

dovszky János, Tengel József. Dinda 

AÁArpád, Fleischhacker Gusztáv, Grá- 

ser Konrád, Galgon Ágost, Heim Mik- 

lós, Heuffel Viktor. Hofer János, 

Haug András, Jahraus János, Lud- 

mann István, Márk Jakab dr., Meder 

Kornél, Reber Frigyes. Paulovich 

István, Saly Sánder, Steiner Károly, 

Sziklai János, Simonis Gusztáv, Stő- 

ger E., Takács Andor dr., Vida Ernő, 
Wachner Ede, Wellmann Rnudolf és 

Zeitler Ernő. 

A Havaia mulatt trió az ő eredeti 

és rendkivül érdekes zene-, ének- és 

táncprodukciójukkal napról-napra tö- 

megesebben vonza a publikumot a 

Royal kávéházba. Ezt a szenzációt ne 

mulassza senki megtekinteni. Éjfél 
után 1 órakor a bárban játszák táncra 

a legremekebb angol zenéket. 

- Barátságos mulatozás szomoru 

vége. Pálinkás János napszámos 

együtt mulatott a józsefvárosi Spit- 

zer-féle koraesmában Bandovici 

Mihály és Dávid Ferenc nevü barátai- 

vwal. A pajtások később összevesztek 

és eltávoztak a korcsmából. Az utcán 

a veszekedés felujult és verekedés lett 

belőle. Pálinkás a bicskájával két cim- 

boráját ugy ellátta, hogy azokat a 

mentőknek kellett a kórházba szálli- 

iani. Pálinkást letartóztatták. 

- Peoeyssl zenetanár növendékeinek 

hangversenye. Poyssl József, a vá- 

rosi zeneiskola kiváló zongoratanára 

vasárnap délután vizsgaelőadást tar- 

tott, melyen három legjobb növendé- 

kével Mozart A-dur, C-dur és D-dur 

hangversenyét mutatta be két zongo- 

rán. A zeneiskola hangversenyfermét 

megtöltő közönség elragadtatással tap- 

solta a fiatal müvészek játékát. Ígen 

biztató igéret Schwartz Mária, akit 

ugy technikai készsége, mint tisztult 

felfogása magas feladatokra predesz- 

tinálnak. Brück Károly igazi Mo- 

fi- 

nomsága mély gyönyörüséget okozott. 

Ugyancsak meglepetést keltett Mol- 

zart előadónak bizonyult, stilusa 

nár László is a koronázási hangver- 

seny erővel teli hatalmas előadásával, 

mely után ugy őt, mint társait a kö- 

zönség meleg, hosszantartó ünneplés- 

ben részesitette. Az első zongoraszóla- 

mot Possyl tanár játszotta megszokott 

müvészetével. 

MINDEN KÉTSÉGET KIZÁR az uj 

lakástörvény pontos szövege és ma- 

gyarázata, mely mindenütt kap- 

- Elhunyt zsombolyai ügyvéd. A 

bánsági ügyvédi kar régi tagja dőlt ki 

az élők sorából. Zsombolyán rövid szen- 

vedés után hatvannyolc éves korában 

meghalt cseneyi és brinjei Vuche- 

tich Az 

elhunyt markáns alakja volt a bánsági 

aki érdekes 

katonatiszt- 

Iván dr. közismert ügyvéd. 

magyar társadalomnak, 

karriert futott be. Aktiv 

nek készült, kapitányi rangot ért el a 

volt osztrák-magyar hadseregben, majd 

sendelkezési állományba vonult és már 

őszülő fejjel beiratkozott a kolozsvári 

egyetemre, ahol jogtudományi dokto- 

rátust szerzett, utóbb pedig az ügyvédi 

Lelkiismeretes 

ber volt és a szegények istápolója dőlt 

ki vele az élők Halálát fele- 

sége, született Leblie Eta és kiter- 

Zsombolya 

vizsgát is letette. em- 

sorából. 

gyászolja. jedt rokonság 

őszinte részvéte mellett 

Az engesztelő 

lakosságának 

temették el. 

áldozatot 

szentmise 

május ötödikén eggel hét 

órakor mutatják be a szombolyai kato- 

likus templomban. 
......... 

Népkeretetés 

Ess Ee0n.n 
8 Küttilözset-tér 1 
.............. 
- Szurkáló utonállóó Dan 

tizennyole éves munkás megjelent a 

mehalai rendőrségen és előadta. hogy 

egy aradi-uti korcsmában mulatott 

többed magával, később pedig a vas- 

tartottak. 

Ott egy ismeretlen férfi támadt rájuk 

uti pálya mellett hazafelé 

késsel, mire társai elszaladtak. Dánt 

a támadó oldalba szurtaa mire elfu- 

tott. Miközben Dan előadta 

szát, hirtelen összeesett és ájultan te- 

pana- 

rült el a földön. A mentőket hivták, 

akik kórházba szállitották, ahol csak 

órák mulva tért magához. Az isme- 

retlen szurkálót a rendőrség keresi. 

Peronosporafecskendők, oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottónál, Temesvár, Belváros. 

Az inség enyhitése. Megemlékez- 

tünk Horváth József volt dohány- 

gyári tisztviselő családjának nagy in- 

ségéről. Kiáltó szavunk több ember- 

baráti szivben visszhangra talált. Ma 

ujabb adomány érkezett erre a célra 

özvegy Székelynétől, aki kétszáz leit 

küldött szerkesztőségünkbe Az ösz 

szeget, melyért a szegény család ne- 

vében itt mondunk köszönetet, rendel- 

tetési helyére juttatjuk. 

- Az Arany Jáncs Társaság müsc- 

ros estje Nagyszentmiklóson. Nagy- 

szentmiklósról jelentik: A temesvári 

Arany János Társaság sikerült müso- 

ros estét rendezett Nagyszentmiklóson, 

melyet nagyszámu közönség hallgatott 

végig. Járosy Dezső pápai kamarás 

elnök megnyitó beszéde után Ozoray 

Lajos felolvasta Költői képzelet cimü 

Béla 

dr. Jörgné-Draskóczy Ilma több uj ver- 

sét mutatta be. Duka 

esztétikai tanulmányát, Láng 

Lévay Magda, 

János 

Manci és Galgóczy Gyula bemutatták 

Uhlyárik Béla dr. 

cimü drámai jelenetét. Ürményiné- 

Baneth Iby mint 

számokal szerepelt, melyek közül egyik 

Éjféli vendég 

vendég zongora- 

saját szerzeménye volt, melyet Fekete 

Tivadar versére szerzett. A müsor után 

barátságos összejövetel volt, amelyen 

Schreyver Viktor mondott köszöne- 

tet a szereplőknek a nagyszentmiklósi 

közönség nevében. 

- öÖngyilkos temesi gazda. Stelea 

János kisjécsai földmüves tegnap dél- 

ben lakásán felakasztotta magát. A 

negyvenhárom éves ember gyógyitha- 

tatlan betegsége miatt ment a halálba. 

A temesvári ügyészség, mivel gyanus 

körülmény nem forgott fenn, megad- 

ta a temetési engedélyt. 

-Monoklis női rendőrparancsnok. 

Allan 

a londoni női rendőrség 

Budapestről jelentik: Mary, 

parancsnoka, 

Budapestre érkezett. A női rendőrpa- 

rancsnok etonfrizurát, monoklit és fe- 

l kete csizmát visel. Az ujságirók előtt 

kijelentette, hogy a női rendőrség szük- 

ségességéről Budapesten előadást tart. 

A héten Prágába utazik, ahol előadását 

megismétli. 

- Blaha-est. A Temesvári Magyar 

Nőegylet május első hetében nagysza- 

amelynek 

keretében szinrekerül a Piros bugyel- 

básu Blaha-estét rendez, 

láris cimü nagyszerü magyar népszin- 

mü. A szindarab sikerét előre is biz- 

tositja az a körülmény, hogy annak 

fő női szerepét Dr. Meworachné- 

Bartkoó EBEtta játsza. A többi sze- 

replők a magyar mükedvelő gárda ja- 

vából tevődnek össze. 

- A ravatalon feltámadt halott. To- 

kióból jelentik: Okura báró, Japán 

leggazdagabb iparmágnása kilencven- 

egy esztendős korában meghalt. A bá- 

rót felravatalozták és a gyászolók ösz- 

szesereglettek koporsója körül. Nagy 

rémület keletkezett azonban, amikor 

a báró a koporsóban hirtelen felült. 

Kiderült, hogy csak tetszhalott volt és 

magához tfért. Mivel azonban sulyos 

rákbajban szenved, második és igazi 

halálát hamarosan várják. 

a Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 
50 Timisoarán Gea-Krayer, Belváros. 

Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 
lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

1NINCS TÖBBÉ LAKÁSHIÁNY !1 
EIad u mn k Épittetümnk Ház- 

1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-600 lei heti :- 

lefizetésre. 

uj téglaházakat 5-6 évi 
ijefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel.: I1-03 

és villatelkeket 

heti 300 lei törlesztésre. 

KARDOSTELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti. * 

meghalt. Halálát özvegye, 

Baditz Vilma és hat gyermeke 

-Ladányi Imre szinészi jubileuma. 

Ma este félkilenc órai kezdettel tart- 

ja Ladányi Imre, a kiváló drámai 

zinész müvészi jubileunmát. A temes- 

vári közönség, amely annyiszor gyö- 

nyörködött Ladányi müvészetében, 

őszinte ünneplésben részesiti a kiváló 

szinészt. A jubileum során szinre ke- 

rül Bernstein Henry, a kiváló francia 

irónak Sámson cimü alkotása, amely- 

nek főszerepét a jubiláns Ladányi 

játsza. A fő női szerepet Márkus RBó- 

zsa alakitja, kivüle ismét viszontlát- 

hatjuk a szinpadon Novák Irént, Lá- 

zár Hildát, Gergely Lajost és Jodit. 

Jegyek a városi szinház pénztáránál 

válthatók. 

* Zsuzsi Llovyd-sori bütféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta fri sen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: gerstli leves, kelkáposzta fa- 

sirozottal, libahus vad módra, maka- 

ronival, cigány metélt. 

Halálozások. Theodor Anto- 

nietta, Theodor Sándornak, a Magyar 

Vállalat 

felügyelője és az orsovai hajózási vo- 

Folyam és Tengerhajózási 

nalszakasz főnökének neje ötvennégy 

esztendős korában, boldog házasságá- 

nak harmincötödik évében Orsován 

meghalt. Temetése óriási részvét mel- 

lett hétfőn délután 

Morócza Géza nyugalmazott vasuti 

ment végbe. - 

főtisztviselő hatvannégy éves korában 

született 
gyá- 

szolja. Temetése ma délután fél hat- 

kor megy végbe a Pályaudvar-sor §. 

szám alatti gyászházból. 

Máramarosszigeten 142 iparenge- 

délyt adtak vissza tavaly. Máramaros 

legbeszéde- 

sebb dokumentuma az a hivatalos ki- 

elszegényedésének egyik 

napokban tett 

közzé a szigeti iparhatóság. A statisz- 

tika szerint 1927-ben 142 iparos és ke- 

mutatás, amelyet a 

reskedő adta vissza az engedélyét, 

amivel szemben csak 80 uj iparenge- 

délyt kértek az elmult évben. Ebben 

a kimutatásban nem szerepelnek azon- 

ban azok a tönkrement kereskedők és 

iparosok, akik elköltöztek a városból, 

anélkül, hogy erről az iparhatóságot 

értesitették volna. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 
- A Kinizsi veresége. A vasárnap 

és hétfőn megtartott sportmérkőzések 

során meglepetést keltett a Kinizsinek 

a resicai U. D. R.-tól 

A mérkőzést a Kinizsi főlé- 

nyes játéka jellemezte, de a Kkiegyen- 

litő gólt a biró nem itélte meg. TMTE- 

Rapid 1:1 eldöntetlenül játszott. Ki- 

nizsi komb. -Banatul komb. 3:3 (1:0). A 

TAC Nagyváradra rándult, ahol szépen 

szerepelt. TAC-Törekvés 2:1 (1:0), 

TAC NAC 1:1 (1:0). A román-bolgár 

válogatott mérkőzés elmaradt és a Bu- 

karestbe utazott erdélyi játékosok er- 

délyi válogatott cimen a bukaresti vá- 

logatott ellen 3:2, a Juventus ellen 1:1 

eredményt értek el. A külföldön sport- 

szenzációt képez, hogy a magyar válo- 

gatott 2:0 arányban legyőzte a cseh- 

szlovák válogatottat. Prága-Budapest 

közötti Prágában játszott mérkőzést a 

magyarok 4:3 (1:1) arányban elvesztet- 

ték. Hollandia-Dánia válogatott ered- 

2.1 (2:1) arányu 

veresége. 

ménye 2:0. 



tehenészetet létesit. Az 

6. oldal 

Közgazdaság 

A fejellátás 
kérdése Temesvároftt 
csak a magángyazda- 
ságok bevonásával 

oldható meg 

Temesvár, ápr. 25. 

Néhány hete hosszabb cikkben mu- 
tattunk rá arra, hogy Temesvár tejel- 
látása nemcsak elégtelen, hanem a 
közegészségügyre nézve veszedelmes is. 
A városi tejközpont nem felel meg 
hivatásának és ha majd uj gépekkel 
szerelik fel és teljesen átszervezik, 
ami azonban még jó időbe telik, ak- 
kor sem tudja a város lakosságát elég 
tejjel ellátnii A sok kisüzemü mili- 
mári pedig nem tartja be a tisztaság 
legelemibb szabályait sem, bárha a 
vizzel nem igen takarékoskodik, de 
azt nem a kannák tisztitására, hanem 
inkább a tej felhigitására forditja. 

Sürgettünk a város tejellátása te- 
kintetében valamelyes javitó intézke- 
dést és miként most értesülünk, cik- 
künk nem maradt a pusztában el- 
hangzó és elvesző szó. Ambrózy An- 
dor báró az általunk felvetett eszme 
hatása alatt elhatározta, hogy temes- 
gyarmatai gazdaságában nagyszabásu 

erre vonat- 
kozó előmunkálatok már meg is in- 
dultak. Elsőrangu tejelő teheneket 
szereztek be, melyek állatorvosok és 
vegyészek által megvizsgált kitünő 
táperejü és zsirdus tejet adnak. A te- 
jet szakképzett és évek hosszu tapasz- 
talataival rendelkező okleveles tej- 
mester fogja kezelni. A friss fejésből 
származó tejet megfelelő edényekben 
az e célra épitett jégpincékben fogják 
tartani az elszállitásig. A városba 
való szállitás szabadalmazott zárt 
kannákban a hajnali órákban történik 
Temesgyarmatáról ugy, hogy a friss 
tej már a kora reggeli órákban a vá- 
rosban lehet. A tejkezelőség megteszi 
azt is, hogy egyes családok részére ki- 
vánságra azoknak saját kannákban is 
szállit tejet. A tejüzem, amely junius 
elsején kezdi meg müködését, egyelő- 
vte napi hatszáz literre rendezkedik be 
de ezt a mennyiséget a megrendelések 
arányában fokozni fogja. Temesvár 
lakosságának reménye van rá, ogy 
ismét hozzájut az ugynevezett uradal- 
mi tejhez, amely a háboru előit pom- 
pás hirnévnek és keresletnek örven- 
dett. 
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(MOZI = 
Belvárosi moziban: 

Szerda (április 25.) 

Gyárváros moziban: 
Csütörtök, péntek, szombat (éprilis 26, 

27. 28.) 

Mehalai Moziban: 
Vasárnap (április 29.) 

A laméliás hólgy 
9 telv. 9 felv. 
Egy modem filmalkotás AL. DUMAS 

ismert regénye után. 
Norma Talmadge a szimpatikus mü- 
vésznő legnagyobb sikere, mely ezen 
gyönyörü filmben vetélykedik Sarah ! Bernhad-dal és felülmulja Francesca 
Bertinet, Alla-Nazimovát és Pola Negrit. 

! A cimszerepben : 
NORMA TALMADGE 
Monopol: Fanamet-Film Cluj. 

Az előadások kezdete : 5,7 és 9 órakor. 
i Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

i 
a 

ia 

RÁDIÓ 
A „Material" rádiólaborató- 

riunmn közlései 

A rádióakumulátorok 
Igen sok rádióbarát, abban a meg- 

győződésben él, hogy ha vett magá- 
nak egy voltmérőt, akkor már nem 
lehet baj az akumulátorjával. Pedig 
nem egészen igy van. 

akumulátor 

Az, hogy egy 

életmaximumát, 
igen sok körülménytől függ. Tekintet- 
tel arra, hogy az akumulátorok be- 
szerzési ára ma még igen nagy és te- 
kintettel arra, hogy a fütőakumuláto- 
roknak más áramforrással való pót- 
lása jelenleg még csak szerény óhaj- 
tás, legfőképpen arról fogunk szólni, 
hogy melyek azon körülmények, ami- 
kor is akumulátorunkat a lehető leg- 
hosszabb ideig kifogástalanul müköd- 
tetni tudjuk? 

Mielőtt még ezeknek megbeszélésé- 
re közelebbről rátérnénk, azt hisszük, 
jó lesz, ha előbb tisztába jövünk, hogy 
mi is az az akumulátor, mi célt szol- 
gál és milyen készülékhez milyen ti- 
pusu akumulátort vásároljunk? 

Mindenki emlékezni fog még a kö- 
zépiskolában tanult vizfelbontó készü- 
lékre. Ez az akumulátor tulajdonkép- 
peni őse. Ha az alkotóira felbontott 
viz gázait felfogjuk és azután az elek- 
trodókat egy fémes vezetővel 
kötjük (rövidrezárjuk), ugy a gázok 
ismét vizzé egyesülnek. Ez a jelenség 
nem más, mint a munka megmaradá- 

elérje 

össze- 

sának az elve. Mi a viz felbontásához, 
tehát a vegyi folyamathoz elektromos 
áramot szolgáltattunk és a felbontott 
gaázokat a készülékben elraktározva az 
áramot is elraktároztuk, mert, ha 
most ismét vissza akarjuk kapni a 
befektetett elektromos energiát, 
nem kell mást tennünk, mint az elek- 
trodókat ismét összekötnünk. Most a 

ugy 

gázok vizzé való egyesülésének taria- 
ma alatt ismét áram fog fejlodni, 

zan 

ádióéműíisor 
óra: Cigányzene. 3.30 óra: Morse-tan- 
folyam. 4 óra: Mesedélután. 5 óra: Ze- 
nekari hangverseny. 7 óra: Az opera 
Othello előadása. 11 óra: Jazz-band a 
Duna-palotából. Bécs. 11 óra: Délelőtti 
zene. 4 óra: Délutáni hangverseny. 7 
óra: Olasz nyelvlecke. 8 óra: Angol 
nyelvlecke. 9 óra: Beda Die Hyste- 
rischee cimü szkeccsének előadása. 
RBerlin. 4.30 óra: Mesedélután. 5.30 óra: 
Szórakoztató zene. 8.30 óra: Melodrá- 
mák. Utána tánczene, Breslau. 4.30 óra: 
Könnyü zene. 6.30 óra: Francia nyelv- 
lecke. 8.15 óra: Kamarazene. Frank. 
urt. 1.30 óra: Déli hangverseny. 4.30 óra. 
Hangverseny. 6.45 óra: Sakkóra. 715 
óra: Francia nyelvlecke, 9.30 óra: Tar- 
kaest. Hamburg. 5 óra: Fuvószenekari 
hangverseny. 6 óra: Szórakoztató zene. 
8 óra: Der heilige Morgen cimü opera l 

l........... 
amelyet mi aztán tetszés szerinti he- 

Igy 
vagy helye- 

lyen és módon hasznosithatunk. 

tehát elektromos áramot 

sebben elektromos munkát vegyi mun- 

kává és vegyi munkát (bizonyos vesz- 
teséggel) ismét elektromos munkává 
alakitottunk. Az első folyamatot elek- 

árammal való feltöltésnek, 
vagy röviden töltésnek, az utóbbit 
elektromos áram elvonásnak vagy ki- 

tromos 

sütésnek nevezzük. A most leirt mun- 
kafolyamathoz, vagyis az áramnak el- 
raktározásához sokkal alkalmasabbak 
a vizfelbontó készüléknél a ma forga- 
lomban levő ólomakumulátorok, ame- 
lyek nagy felületü elektrodókkal bir- 
nak. Itt a kisfelületü platina elektro- 
dók ólommal (olykor más fémmel) és 
a viz kénsavval van helyettesitve. Mi- 
után az akumulátorok feltöltésénél és 
kisütésénél végbemenő vegyi procesz- 
szusok bizonyos mértékig 
tudást igényelnek, ezeknek megbeszé- 

vegytani 

lését ezen a helyen elhagyjuk. 

Az akumulátorok kétféle lemezek- 
kel vannak ellátva: pozitiv és negativ 
lemezekkel, amelyek rendszerint egy 
üvegedényben vannak elhelyezve és 
felül szurokkal beöntve, Mindkét kü- 
lönnemü lemezről a szurkon keresztül 
kivezetések vannak az elvezető drót 
kontaktusa részére és rendesen mene- 
tes anyában végződnek. Azonkivül 
minden ecellából egy-egy dugóval ellá- 
tott nyilás vezet ki a szabadba, mely 
dugó töltéskor a nyilásról le lesz vé- 
ve, hogy a töltés alatt fejlődő vizgá- 
zok eltávozhassanak. Ezek az ólom- 
lemezek idővel bevonódnak bizonyos 
fokig ólomoxid réteggel, mely réteg 
a töltések és kisütések számával vas- 
tagszik. 

előadása. Kattowitz. 5.15 óra: Lengyel 
nyelvlecke. 6.15 óra: Délutáni hang- 
verseny. 8.30 óra: Hangversenyátvitel 

Varsóból. Königsberg. 8 óra: Osztrák 
költők estélye. 11.30 óra: Szórakoztató 

Langenberg. 1 óra: Déli hang- 
verseny. 6 óra: Délutáni hangverseny. 

zene. 

8.15 óra: Hangverseny. 9.30 óra: Esti 
hangverseny. Leipzig. 3 óra: Délutáni 

hangverseny. 6.30 óra. Francia nyelv- 
lecke. 8.30 óra: A kaméliás hölgy elő- 
adása. 10.15 óra: Tánczene. München 
4 óra: Délutáni hangverseny. 7.15 óra: 
Citerahangverseny. 8 óra: Hangver- 

Nápoly. 5 
óra: Szórakoztató zene. 8.45 óra: Zene- 

seny. 10.15 óra: Tánczene. 

kari hangverseny. Prága: Ninecs elő- 
adás. Stuttgart. 4.15 
hangverseny. 8 óra: Don Juan és Der 

óra: Dálutáni 

betrogene Kadi cimü operák előadása 

í 

1928. modeii megérkeztek. 
Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 
.. 

J Egy ujonnan épült családi ház kél- 

Eladó egy kert 1200 -öl, 

1928 április 20 

Alkalmazás 
Perfekt szakácsné jó fzetés 

május 1.-re felvétetik. Jelentkez 
„Color" festéküzletben, Hunyad üt 14. dil 

Allást keres 
Román beszéd- és irásban járt 

i 

ű 

i 

1 

Hl 

kezdő hivatalnoknő azonnalra állá 
keres. Cimeket „Törekvő" jeligéi 
a kiadóba kérek. (105. 

Finom, uri szobalány május 1. ! 
előkelő háznál alkalmazást kere 
Megkeresések Hunyady ut 14, há ; 
mesterné cimére kéretnek. (110 mll 

Két leány mindenes szakácsnőne 
vagy szobalánynak ajánlkozik. Ná 
dor-tér 13. (110 

Két nő takaritónői vagy bejáróni 
állástkeres. Cim a kiadóban. (1117 

27 évig sekrestyés voltam, ehhe 
megfelelő könnyebb állást óhajtané 
vállalni. Szives megkereséseket 
lap kiadójába kérek. (1111 

-- 

Lakást keresek modern 3 szoba 
mellékhelyiségekkel május vagy au 
gusztusra. Magas bért fizetek. El 
cserélem esetleg modern 
szobásommal. Szives ajánlatoka 
„Mindkettő gyárvárosi jeligére 
kiadóba kérek. (1105Mi 

l 

0IÓN0 1 

5 méleres szoba, két konyha, kél 
kamara, 250.000 lei. Tőkepénz 50.00( 
lei sürgősen eladó és egy háztelek 
161 [öl 50.000 leiért eladó. Petőfi 
csárda, Pummer-u. 4. (1108) 

A Record. képke: etgyár üzletének 
átköltözködése folytán a József-tér 
1. szám alatti eddigi helyiség május 
1-re kiadó. (1102) 

Adás-vétel ) 

l 

1 házhely- 
nek alkalmas. Cim: Rónácz, Cio- 
cárliá (Prepeliczay)-utca Králiknál. 
a (1073) 

Szovátán elsőre ndü villa teljes fel- 
szereléssel kedvező feltétel mellett 
eladó. Cim a kiadóban. (1078) 

Önémet hálószoba, kompleit, fel- 
tétlen tiszta és jókarban levő, ju- 
tányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

Kis családi ház jutányosan eladó 
III. ker. Szőllő-sor 4a. (1022) 

Garantált tiszta hálószoba és 
ebédlőbutor, továbbá, függőlámpa, 
hintaszék olcsón eladó. Megtekint- 
hető d. e. 10-től, d. u. 7-ig Rosen- 
berg, Gyárváros, Indóház-ut 20, 
földsz. (1031) 

Házhely, 150 (] eladó. Érdeklődni: 
Weisz, Uj Freidorf, 14- utca, 3. sz. 

(1117) 
Két ruhaszekrény diófa, fényezett, 

kifogástalan állapotban eladó, ugyan- 
ott egy gyermekbicikli 5 éves fiu- 
nak megvételre kerestetik. Közeleb- 
bit: III, Dózsa-u. 37. (1112) 

Valódi és francia perzsaszőnye- 
gek minden nagyságban olcsón el- 
adók. Ugyanott uj női nésesser 
táska. Cim a kiadóban. (1114) 

Két ház, nagy kerttel, vasut mellett, 
jutányosan eladó. Értekezni Lovrics- 
nál, Gyárv., Távírda-u. 34. sz. alatt. 

Különféle 
.
 

Legkomplikáltabb órajavitást ga- 
rancia mellett vállalok. Készitek 
toronyórákat saját müűhelyemben. 
Levelezőlap hivásra házhoz is jövök. 
Bóling órás, Kisdózsa-u. 1. (1023) 

Fejes István pirosigazolványa elve- 
szett. Megtaláló a belvárosi rendőr- 
ségen adja le. (1107) 

Szombaton elveszett egy fehér 
spitz kutya. A megtaláló jutalomban 
részesül. Cim: Mühle Vilmos u. 9. 

(1110) 



ercegnőéscigány 
szerelme 
Hikor Rigó Jancsi a levél végére 

tt, az irás kihullott erőtlen ujjai 

öil. A szeme becsukódott és eszmé- 
fnül hanyatt dőlt a párnákra. 

lapotában tagadhatlan rosszab- 

cás állott be ujra és ezt kétségte- 

Mil a levél okozta. 

smét egész huszonnégy órán ke- 

tül feküdt mozdulatlanul a kór- 

-4 ágyon. Az orvosok aggódva ál- 

mu ák körül és injekciókkal próbálták 

étvél ásnap aztán ujra kinyitotta a 

Iznét a beteg. 

Szemei, melyek eddig a nagy 

betegség dacára is megtartot- 

régi fényüket, most homályosak, 

évtelenek voltak. 

Kem szólt semmit. Nem is tudta, 

ay mennyi ideig feküdt eszméletle- 

-. Ebből magyarázható az az első 

ekszerü mozdulata, hogy a paplan 

mött kinyujtotta a karját és ujjai 

Mirénytelenül keresték a 

ely annak idején kihullott 

ől. 

és 

levelet, 

a ke- 

„Az ápolónő megértette 

gére t. 

I = Odatettem 

ú Mjába, 

a mozdu- 

az éjjeli szekrény 

z 

kozó javaslat előterjesztése. 

uztárnál, Timisoara, Magyar 

mondta csendes hangon. 

férjét, akinek oldala mellett tisztelet- 

UL Cipőgyár 

Nem mondta meg, hogy mit tett 

oda, azonban Rigó Jancsi nagyon is 

megértette, hogy miről van szó. 

- Köszönöm szépen. 

Csak ennyit mondott. 

Az első gondolata az volt, hogy uj- 

ra előveszi a levelet és elolvassa, de 

azután letett erről a szándékáról. 

Nem, soha többé nem olvassa el ezt 

az irást. 

Arra is gondolt, hogy megkéri az 

ápolónőt, vegye ki a levelet az éjjeli 

szekrényből és dobja a tüzbe. Hadd 

hamvadjon el. Nem is akarja többé 

látni sem a levelet, sem annak iróját. 

Vad, dühos harag lobbant fel a lel- 

kében Klára iránt. Ugy érezte, hogy 

ez az asszony rutul viselkedett vele 

szemben és akkor hagyta el, amikor a 

legnagyobb bajban volt. 

De a harag csakhamar elmulott. 

Rigó végiggondolta az együtt töltött 

tiz évet. Be kellett ismernie önmaga 

előtt, hogy ha kettőjük közül valame- 

lyik áldozatot hozott szerelméért, ugy 

csak Klára volt az. Otthagyta főuri 

ben. megbecsülésben és ragyogásban 

volt a része és egy közönséges cigány- 

primáshoz kötötte a sorsát. Gazdagon 

jött, milliókkal és ezeket a milliókat 

ő, a cigányprimás pazarolta el. De az 

asszony mellette maradt a rájuk sza- 

kadt szegénységben is, 

neki 

amely pedig 

ezerszeresen jobban fájhatott, 

mint Rigó Jancsinak, mert hiszen ez- 

es 

észvénytársaság T 
ez év április 28-án délután 4 órakor a vállalat üléstermében tartja meg 

i gyuljon és elhagyhassa a kórházat. 

7. olual 

előtt fogalma sem volt arról, mit tesz 

az szegénynek lenni, padlásszobában 

lakni és éhezni. És ki tudja, talán so- 

hasem szakadt volna el tőle, ha Rigó 

Jancsi nem viselkedik becstelenül, ha 

kényszeriteni, 

és magát a 

akarja 

hogy az utcára menjen 

pénzen vett szerelemre éhes férfihad 

ha arra nem 

Házhelyeket 
egolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
lamos megállótól 10 percnyire fekvő 
lelepen, C-ölenként 100 lei, 155 C-öl 
15.500 lei, mely összeget 12 havi rész- 
letben kamatmentesen törlesztheti, te- 
hát egyhavi részlet csak 1000 lei. Sies- 
sen, mig a készlet tart! 
Ternyancsev Tivadarmál, IV., Horváth 
Boldizsár-utca 3. 

Érdekiődjön 
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prédájává dobja. És aztán hozzájárult 

mindhez még az is, hogy Rigó Jancsi 

Poloska, rovar, patkány- tolvajlásra adta magát. Lakások! 1 

Sok szégyent, sok megaláztatást türt irtása nehézgázzal (garantálva), Pel 
; talanitás, parkettgyalulás, surolás, 

el oldala mellett a büszke lelkü Klára kefélés. „Ruvinintézet Erzsébet- 

- igy gondolta végig gondolatait város, Püspök-ut 5. Telefon 75 

Rigó Jancsi, - de ezt már nem birta 

elviselni. 

Elment. És Rigó Jancsinak be kel- 

lett ismernie, hogy Klárának igaza 

volt. 

Mentől többször gondolta 

mindezeket, annál kevésbbé neheztelt [ 

Klárára. Érezte, hogy éppen ő az, aki- 

végig 

nek nincsen joga Klára iránt haragra. 

A töprengés, melyet órákon és na 

pokon keresztül folytatott, 

megváltoztatta a gondolkodását. 

egészen 

De azért szeretett volna mégis még 
egyszer Klára elé kerülni, hogy bocsá- 

natot kérjen tőle. De hát vajjon lehet- 
séges lesz-e ez? Ki tudja neki meg- 

mondani, hogy Klára hová lett. 

Most már aztán alig birta kivárni 

azt az időt, hogy véglegesen meggyó- 

(Folyt. köv.) 

ivő. 

1. Az igazgatóság jelentése és az 1927. évi mérleg előterjesztése. 
2. A felügyelőbizottság jelentése és a felmentvény megadására vonat- 

3. Határozathozatal az 1927. évi nyereség felosztására vonatkozólag. 

4. Választások az igazgatóságba. 

(Pinkerton). (1024 

5. A felügyelőbizottság választása és a tiszteletdijának megállapitása. 
6. Az intézeti alapszabályok 23. §-ának megváltoztatása. 
7. Esetleges inditványok. . [ / 

ATurul CipőgyárR.-T. igazgatósága 
Azon t. részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, részvényeiket tartoznak 8 nappal a közgyülés előtt a vállalat pénztáránál, vagy a Temesi Agrár Takarék- 

italános Hitelbank temesvári fiókjánál, Anglo International Bank Ltd. Oradea Mare, Cernauti, Budapest, az Oesterr. Kreditanstalt für Handel und Ge 
be, Wien, - letétbe helyezni. Minden tiz letétbe helyezett részvény egy szavazatra jogosit. 

Mérlegszámla Teher 

3,557.845 361 Részvénytőke .......................................... . 45,000.000 - 
6300 - Tartaléktöke.... .................................. 24,360.000 - 

1,925000 =1 Kétes követelések tartalékalapja........................ 1,400.000 

8,408.658 - Értékcsökkenési alapok: 
o8003340 4,300.104 90 Épületek................ . 1,270.000 - 
U. Gépek é árb dezés.......................... 3,900.000 - 

35so58ti 50 131800.191 b0 Fgrartrak . 2080 000 - 
1,604.201 50) Alkalmazottak nyugijalapja ......................... 3.600 000 - 

65,786.190 84 Be nem váltott osztalékszelvények .................... 633.819 - 
Hitelezők és elfogadványok.......................... 120,844.470 01 

Tiszta nyereség: 
Mult évi áthozat....................................... 286.695 - 
10927. évi tiszta nyereség........................ 14,139.168 09 14,425.863 08 

217,514.152 10 217,514.152 10 
- 

A tartalékalapok az idei dotációval 26,900.000 leire emelkednek. 

Nyereség- és veszteségszámla Követel 

2,277.158 501j Mult évi nyereségáthozat............................... 286.695 
Arukontó feeslege................................. 59,221.871 79 

1.008.042 - 
537.240 7 

1,774058 50 
29,086.204 - 

1 ) 150.000 - 

4 Gépek és gyárberendezés........................... 750.000 - 
Köz Eokraktárak............. 00.000 - 1,400.000 - 
a Tiszta nyereség: 

mMnuiltévi áthozat..................... 286.695 - 
t 1827. évi tiszta nyereség.......................... 14,139.168 09 14,425.863 09 

ae 59,508.566 79 59,508 566 79 

Timisoara, 1927. évi december hó 31-én. A könyvelésért: Kirschner s. k. 
. : expert-contabil 

Az igasatósaa: 
o ] b. Aczél s. k. Anhauecn s. k. Augenieild s k. Benedict s. k. Brancovtci s. k. tantacuzino s. k. Dr. Cosma s.k. Drosso s. k. Engel s. k 
5/1 stein s. k. Dr. Frey s. k. Dr. Embroane s.k. Dr. Jacobi s.k. Dr. Obádeznu s.k. Rosenberg s.k. Dr. Schülter s.k. Viádescu s. k. 

7 . Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: 

A Felügyelőbizottság: 
aczét s k. Arzenovieci s. k. Dr. Nistor s. k. Popovici s. k. expert-contabil Szigeti s. k. 



érte a franciaországi választásolkonm a korna- 
munnisiálkat, akik eddig egyetlemn miuamndá- 

iunnhoz semn jutotiaaik 
Fáris, április 25. 

A franciaországi általános parlamenti 

választások véget értek. Tizenkét párt 

küzdött a mandátumokért és igy ért- 

hető az, hogy igen sok pótválasztásra 

mert sok helyen öt-hat, 

sőt több jelölt is küzdött egymással és 

igy egyik sem tudta az abszolut több- 

séget megszerezni. 

van kilátás, 

Az eddigi eredmé- 

nyekből is meg lehet azonban állapi- 

tani azt, hogy Poincaré miniszterelnök 

pártja megint megszerezte magának a 

többséget. 

Nagy letörést jelent ez a választás 

a kommunisták számára, akik a vá- 

lasztás első menetében egyetlen 

mandátumot sem tudtak szerezni. 

Kilátás van azonban rá, hogy a pótvá- 

lasztáson néhány mandátumhoz jutnak 

mégis és igy a francia parlament leg- 

lármásabb ellenzéke mégis bevonul a 

törvényhozó testületbe. A szocialisták 

is vesztettek több mandátumot és ve- 

zérük, a hires Leon Blum is majd 

csak a pótválasztás során fog bekerül- 

ni a parlamentbe. A választás továbbá 

azt is mutatja, hogy kevés uj ember 

került előtérbe és hogy Franciaország 

zöme továbbra is akarja 

Poincaré Leon 

Blum a tegnapi 

támogatni 

pénzügyi politikáját. 

Populaire cimü lap 

számában azt irja, hogy az ő benyo- 

mása szerint Párisban és annak kör- 

nyékén a reakció győzött. 

hogy Franciaország- 

ban a belpolitikai helyzet nyilván- 

valóan a jobb oldal felé telódott el. 

Ugyanezt állapitja meg önérzete- 

sen és büszkén a jobbeldali sajtó 

is, mely a nemzeti pártok diagalát 

hangoztatia. 

A Matin a 

Megállapitja, 

kommunisták vereségé 

azt irja, hogy a Moszkva zsoldjá 

álló banda teljes letöréséről van szó. 

A parlamentből kibukottak között van 

ban 

Anaol 

Coventry Eagle 
Motorkerékgárok JaR-motorral 

Herthnárak, varrógépek Mramutan és lemezei 
nagy választékban. 

SCHUBER JÁNOS miüszerész 
IEMESVA Gyárvás, H-mea 1. 949 

Reynaldy volt miniszter is, azonkivül 

Borel és Landry volt képviselőknek is 

csak a pótválasztásokon van kilátásul 

egyes pártok között a következőkép- 
pen oszlanak meg: demokrata köztár- 

baloldali köztársasági 42 
eredményre. A pótválasztások április j. köztársasági 12, radikális 
293-én, vasárnap lesznek, amelyekre az [baloldali 15, radikális 21, szociálrepub- 

egyes pártok nagy buzgalommai ké- 

szülnek. Nagy az elkeseredettség a 

kommunisták között 

és nincsen kizárva az sem, hog 

ezek a pótválasztásokon zavargáso- 

kat fognak provokálni. 

Eddigi jelentéseink szerint száz- 

nyolevanhárom mandátum sorsa 

kétségtelen. Ezek a 

(3 

nem 

mandátumok az 

lasztások. 

ás a multban még 

sem volt 

Franciaországban. 

Bizonyos azonban, hogy a mandátumok 

többségét itt is a kormányhoz tartózó 

köztársasági pártok fogják elnyerni. 

Paiikus és kereskedő 
is szerepel a iemesvári maunkamélkiülielk- 

ről késziiteti siatisztikábam 

Temesvár, ápr. 25. 

Temestorontálmegye közigazgatási 

bizottsága Coste Gyula dr. elnöklete 

kiskorut vettek fel a lajstromba - ál- 

lapitja meg a jelentés, akik nem sze- 

repelhetnek még munkanélküliek 
mellett tegnap tartotta április havi j gyanánt. Ezeken kivül a statisztikában 
ülését. Különös érdeklődésre tarthat egy gyógyszerészt és egy csődbeke- 
számot Bottez György munkaügyi 

vezérfelügyelő jelentése, aki a temes- 

rült kereskedőt tis munkanélkülinek 

szerepeltettek. Bottez vezérfelügyelő 

vári munkanélküliségről terjesztette adatai szerint Temesvárott összesen 

be a munkaügyi vezérfelügyelőség hi- 463 férfi és 7 női ipari szakmunkás 

vatalos adatait. Bottez jelentése sze- 

munkás szakszervezetek által 

készitett statisztikában szereplő mun- 

rint a 

kanélküliek közül 28 Temesvárról is- 

meretlen helyre eltávozott. 79 amugy 

is munkaképtelen öreg ember, 153 pe- 

dig a statisztikába felvett munkanél- 

küliek sorában teljesen ismeretlen 

név Temesvárott. 

van jelenleg munka nélkül és a vi- 

szonyok a mai sulyos gazdasági vál- 

sághoz képest nem tulságosan rosszak. 

Felemlitette Bottez, hogy több erdélyi 

város a temesvári munkafelügyelőség 

utján ipari szakmunkást kért. Ezek- 

ben az esetekben ő a temesvári mun- 
kás szakszervezetekhez fordult, de on- 

Nagyon sok olyan nan választ még nem kapott. 

Zürichben a lei 524.5 Párisban 15.80 

Temesvári magánáriolyamok 1928 április 25-én reggel: 
(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban z 

790-79050-791, 
2.81 belföldi, 281 

írancia írank: 638-640-640, olasz lira: 857-859-860, 
480-4805-470, német márka: 38 70-3875-3880, osztrák 

schilling: 2277-2280-2290, magyar pengő: 

Angol font: 
dinár: 285 külföldi, 
6530-6530, 
cseh korona: 

fírank: 3117-3120-3130. 

harmadik bankjegyet középkurzuson. 

dollár: 161740-16250-16150, 
eíffect, hollandi forint: 65720 

2825-2830-2840, svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég áral) 

Buza 950, rozs 850, takarmányárpa 0C0, sörárpa 000, tengeri 715, 
tengeri május és juniusra 000, zab 800, bab 1050, burgonya 300, korpa 
680, lóhere 00 lei Irányzat: barátságos. 

. ; z 

Agyáripar vezére 
Temesvárott találkoznak e héten 

Temesvár, április 25. 

A Román Gyárosok Országos 

vetsége temesvári szövetség meghivá 

sára április huszonnyolcadikán, 

ezévi rendes baton nagygyülését Te. 
mesvárott tartja meg. Temesvár gyár 

Szö 

iparosai ez alkalommal a román gyár 
ipari élet legkiválóbb képviselőit üd- 
vözölhetik vendégeik gyanánt 

gatnak 

Elláto 

Popescu Cézár 

Konstantin a Gyáriparosok Országos 
Szövetségének elnöke, Badescu Sán- 
dor mérnök, a bukaresti villamosvas- 

utak vezérigazgatója, Brancove 
a nu herceg a bánsági bányaválalatok 

vezére, Penescn Kertsch, Diner- 
mann Vilmos, Reschofszk y mér- 
nök, Motas Konstantin dr. mérnök, 
Mircea mérnök, Zissu Sándor, 
Capsa C. V. és még számos más elő- 
kelősége az ókirályságbeli gyáripari 
életnek. Azonkivül eljönnek Erdély 

iparügyi 

miniszteriumi vezérigazgató, Busila 

In 

6i0 mbal 

IIeg, ] 

INTŐBIR 

tingtonbó 

I álnyuj 

H 
1 

1 döntőbi 

Mierződés 

TINSEN 

városainak képviselői is. A vendégeket 

a temesvári szövetsége ünnepélyes fo 
gadtatásban részesiti. Szombaton a 
vendégek megtekintik a Gyapjuipar, 
a Turul, Leda gyárakat, a Fadepa sza- 
laggyárat és lámpagyárat. 
Este hat órakor veszi kezdetét a nagy 
gyülés, 

Lumina 

amelyet a Ferdinánd étterem 
tfélikertjében tartandó bankett követ. 
A kiváló vendégek méltó fogadtatását 
bizottság késziti elő, amelynek élén 
Szana Zsigmond angol konzul, a 
bánsági gyáriparosok 

elnöke áll. 

szövetségének 

AVERESCU ÉS JORGA ELHATÁ- 
ROZAÁSA. 

rescu és 

Bukarestből jelentik: Ave- 

Jorga elhatározták, hogy a 
kisenevi egyesülési ünnepségen részt- 
vesznek. Ennek az elhatározásnak po- 

líty 

lilpuiy] 

K1 

IIy 10K é 

6] annal 

M/ 

MIJ080 

titikai körökben nagy jelentőséget tu- 

lajdonitanak. 

TEMESVÁRI BANKOK VISSZLE- 

SZÁMITOLÁSI HITELE. A Banca 

Nationala a visszleszámítolási hitelek 

rendezése során a temesvári és temes- 

megyei pénzintézeteknek a tavalyi 417 

millió visszleszámítolási hitellel szem- 

ben idén 529 millió visszleszámítolási 

hitelt ad hat százalék kamat mellett. 

A hitelt csak azok a bankok kapják, 
amelyek a Nemzeti Bank utasitásához 
hiven betétek után tizenkét százalék- 

nál magasabb kamatot nem fizetnek, a 

kihelyezések után pedig tizennyolc 

százaléknál magasabb kamatot nem 

kérnek. Ugyancsak most van folyamat- 
ban egyes temesvári nagy cégeknek 

és iparvállalatoknak nyujtandó vissz- 

leszámítolási hitel ügye is. A Credi- 
tul Industrial ezenkivül a temesvári 

ipari vállalatoknak közel kétszáz mil- 
lió hitelt engedélyez. i 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisoara,


